
鬼っ子チャレンジテスト５年 １－① １．整数と小数  名前（          ） 
 

 

１ ３７７６と４２.１９５という数について，調べましょう。 

（１）  に，あてはまる数をかきましょう。 

３ ７ ７ ６ は，        ４ ２.１ ９ ５ は， 

 

１０００    を３個      １０        を４個 

 

１００     を７個      １         を２個 

 

１０      を７個      ０.１      を１個 

 

１       を６個      ０.０１          を９個 

 

あわせた数     ０.００１        を５個 
 

あわせた数 
 

（２）３７７６ｍを km で表すと，どのような数で表されますか。 
 

（  ３.７７６  ）km 
 

（３）４２.１９５km をｍで表すと，どのような数で表されますか。 
 

（  ４２１９５ ）ｍ 
 

２ （  ）に，あてはまる数をかきましょう。 
 

（１）４.６＝１×（   ）＋０.１×（   ) 
 

（２）５２.０４＝１０×(   )＋１×(   )＋０.１×(   )＋０.０１×(   ) 
 

（３）８.９７５＝１×(   )＋０.１×(   )＋０.０１×(   )＋０.００１×(   ) 
 

３ 次の数字を１回ずつ使って，１番大きい小数と，１番小さい小数をかき

ましょう。 

        １  ３  ５  ７  ９ 
 

１番大きい小数（  ９７５３.１  ） 
 

１番小さい小数（  １.３５７９  ） 
 

 



鬼っ子チャレンジテスト５年 １－② １．整数と小数  名前（          ） 

 

 

１ 次の数をかきましょう。 
 

（１）５.７２の１０倍の数          （２）０.５３の１００倍の数 

 ５７.２              ５３ 
 

 

（３）９.４８の
１

１０
の数             （４）１０.７の

１

１００
の数 

 ０.９４８            ０.１０７ 
 

 

（５）２.１５の１０００倍の数      （６）７２５.４の１００倍の数 

 ２１５０            ７２５４０ 
 

 

（７）３.８÷１０            （８）４２.６÷１００ 

 ０.３８             ０.４２６ 
 

 

 

２ １ ４ ５ ９ ． の数字と小数点を１回ずつ使って、次の数を 

 つくりましょう。 
 

  ①いちばん小さい小数      ②５にいちばん近い小数 

 

     １.１４５                           ４.９５１ 

                               
 

 

 

３ ビルのもけいがあります。もけいの高さは２０.８㎝で、もとのビルの 

 高さの
１

１０００
 です。 

  もとのビルの高さは何ｍですか。 

 

 

 

 

 

                     答え 

 

  



鬼っ子チャレンジテスト５年 １－③ ２．体積  名前（            ） 
 

 

１ 直方体や立方体の体積を求める公式をかきましょう。 

 

＝        ×                 × 

 

          ＝        ×         × 

 
 

２ 次の直方体や立方体の体積を求めましょう。 
 

（１）                 （２）           ９㎝ 

        １辺が５㎝の立方体     ４㎝ 

                                   ４㎝ 

 

 

 

式 ５×５×５＝１２５     式 ４×９×４＝１４４ 

 

答え １２５㎝３        答え １４４㎝３
 

 

（３）        ６㎝       （４）       １５㎝ 

 

   ７㎝                １２㎝ 

 

 

４㎝                 ２㎝ 

 

 

式 ７×６×４＝１６８     式 １２×１５×２＝３６０ 

 

答え １６８㎝３        答え ３６０㎝３
 

 

 

３ 下の大きな直方体の体積は，何㎝３でしょう。ｍを㎝に直して 

計算しましょう。 

５ｍ      

  ６ｍ            ６ｍ＝６００㎝，５ｍ＝５００㎝，３ｍ＝３００㎝ 

 

           式 ６００×５００×３００＝９０００００００ 
３ｍ 

                    答え ９０００００００㎝３ 
 

 
 

 

   

 

直方体の体積 

 立方体の体積  



鬼っ子チャレンジテスト５年 １－④ ２．体積  名前（            ） 
 

 

１ １ｍ３は何㎝３でしょう。下の図を見て考えましょう。 

                                    １ｍ 

                                 １ｍ 

 

１ｍ 

 
 

２ 次の立体の体積は，何ｍ３ですか。また，㎝３の単位でも表しましょう。 

（１）たて０.５ｍ，横２ｍ，高さ０.７ｍの直方体 
 

式 ０.５×２×０.７＝０.７        答え     ０.７ ｍ３ 

５０×２００×７０＝７０００００   答え ７０００００ ㎝３ 

 

（２）１辺が８０㎝の立方体 
 

式 ０.８×０.８×０.８＝０.５１２     答え   ０.５１２ ｍ３ 

８０×８０×８０＝５１２０００    答え ５１２０００ ㎝３ 
 

（３）たて６５㎝，横１.２ｍ，高さ０.７ｍの直方体 
 

式 ０.６５×１.２×０.７＝０.５４６    答え   ０.５４６ ｍ３ 

６５×１２０×７０＝５４６０００   答え ５４６０００ ㎝３ 

 

３ 次の立体の体積を求めましょう。          ５㎝ 

２つの方法を考えましょう。       ４㎝       ６㎝ 

図に線を入れたりして，考え方を 

表してみましょう。           ９㎝ 

 

 

 

１６㎝ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

式 １００×１００×１００＝１００００００ 

答え １００００００㎝３ 

 



鬼っ子チャレンジテスト５年 １－⑤ ２．体積  名前（            ） 
 

 

１ 次の立体の体積を求めましょう。 

 

（１）              （２） 

 

 

             １０㎝             １３㎝ 

 

７㎝     ５㎝                            ４㎝ 

      １５㎝               ６㎝ 
 

式 ５×１５×１０＝７５０   式 ４×６×１３＝３１２ 
 

答え ７５０㎝３          答え ３１２㎝３ 

 

（３）              （４） 

 

 

              ４ｍ 

 

２ｍ 

１０ｍ 

１辺が１２ｍの立方体 
 

式 ２×４×１０＝８０     式 １２×１２×１２＝１７２８ 
 

答え ８０ｍ３           答え １７２８ｍ３ 

 

（５） 

 

                            １ｍ５０㎝ 

 

 

                            １ｍ 

             ６ｍ 
 

 

 

式 １×６×１.５＝９            答え       ９ ｍ３ 
 

式 １００×６００×１５０＝９００００００  答え ９００００００ ㎝３ 
 

 

 



鬼っ子チャレンジテスト５年 １－⑥ ２．体積  名前（            ） 
 

 

１ 次の立体の体積を求めましょう。 

（１）               （２） 

 

              ２０㎝                 １８㎝ 

 

 

             １５㎝               ６㎝ 

      ２５㎝                  ８㎝ 
 

式 １５×２５×２０＝７５００   式 ６×８×１８＝８６４ 
 

答え ７５００㎝３         答え ８６４㎝３ 

 

（３）  ３ｍ            （４）５ｍ      ６ｍ 

 

                  ５ｍ 

  ８ｍ                     １０ｍ            ６ｍ 

 

 

                   ２ｍ 

         １７ｍ 

１０ｍ 
＜解答例＞                   ＜解答例＞ 

式  ２×１７×８＝２７２      式 ５×１０×１０＝５００ 

   ２×（１７－３）×５＝１４０    ５×６×（１０－６）＝１２０ 

   ２７２－１４０＝１３２       ５００－１２０＝３８０ 
 

答え １３２ｍ３           答え ３８０ｍ３ 

 

２ 次の文は，下の１辺が４ｍの立方体の体積について説明した文です。 

（  ）に正しい数をかきましょう。 

           立方体は，どの辺も（   ）ｍです。 

          立方体の体積を求める式は，（   ）×（   ）×（   ） 

４ｍ             です。答えは，（      ）ｍ３ になります。 

                     次に，この立方体の体積を㎝３で求めます。 

１辺の長さは，４ｍ＝（     ）㎝なので， 

体積を求める式は，（     ）×（     ）×（     ）です。 

答えは，（          ）㎝３ です。 

また，１ｍ３＝（ １００００００ ）㎝３ なので，初めの答えの 

（    ）ｍ３を（ １００００００ ）倍すると，かんたんに 

（          ）㎝３と，直すこともできます。 
 

 

 



 

鬼っ子チャレンジテスト５年 １－⑦ ２．体積   名前（            ） 
 

１ 下の（１）～（３）について考えましょう。 

（１）次の[  ]の中に言葉を入れましょう。 
 

○もののかさのことを［    ］といいます。 

○１辺が１㎝の立方体の体積を１立方センチメートルといい，［     ］ 

とかきます。 

○直方体や立方体の体積を計算で求めるときは，［     ］の立方体が， 

何個分あるかを調べます。 

○大きなものの体積を表すには，１辺が［  ］の立方体の体積を単位と 

します。１辺が［    ］の立方体の体積を，１立方メートルといい， 

［     ］とかきます。 

○入れ物の中にいっぱいに入る水などの体積を，その入れ物の［  ］と 

いいます。 

○１Ｌますは，たて，横，深さが１０㎝なので，１Ｌは［     ］㎝３ 

です。また，１Ｌ＝１０００mL なので，１mL は１［    ］です。 

さらに大きな単位として，ｋL（キロリットル）があり，１ｋL は 

［      ］Ｌです。 
 

（２）下の水そうの容積
ようせき

は何㎝３ですか。また，何Ｌですか。内のりは， 

たて２５㎝，横４５㎝，深さ２０㎝の直方体の水そうです。 
 

式 ２５×４５×２０＝２２５００ 

 

答え ２２５００ ㎝３
 

   ２２.５ Ｌ 

 

（３）下の直方体の水そうにＡまで水が入っていました。石を入れると３㎝ 

高くなってＢの深さになりました。石の体積は，いくらでしょう。 

 

 

 

 

石 

９㎝ 

１０㎝ 

 
 

式 ９×１０×３＝２７０ 

答え ２７０㎝３ 
 

 

Ａ・深さ３㎝ 

Ｂ；Ａより３㎝

高くなった。 

Ａ；深さ３㎝ 



鬼っ子チャレンジテスト５年 １－⑧ ２．体積   名前（            ） 
 

 

１ 次の立体の体積を求めましょう。 
 

（１）              （２） 

            ６㎝ 

                               １２㎝ 

 

           ４㎝ 

７㎝                                              ３㎝ 

                                         ４㎝ 

   式 ４×７×６                  式 ３×４×１２ 
 

         答え １６８㎝３                 答え １４４㎝３ 
 

（３）          ７㎝ 

              ５㎝ 

              ７㎝ 

  ４㎝ 

 

２㎝ 

         １７㎝ 

（４） 

４.５㎝ 

７.５㎝ 

          ３㎝ 

 

１２㎝ 

 

 

 

８㎝ 

 

（５） 

 

 

 

 

５ｍ                            ２０ｍ 

 

２２ｍ 
 

２ 次の体積の単位の関係について，  にあてはまる数をかきましょう。 
 

１ｍ３＝ １００００００ cm３ １L ＝ １０００ cm３ １ｍL ＝ １ ㎝３ 
 

１dL ＝ １００ cm３   １ｋL ＝ １０００ L  １ｋL ＝ １ ｍ３ 

 

  

１０ｍ 

４ｍ 

＜解答例＞ 

式 ４×７×５＝１４０ 
４×１７×２＝１３６ 
１４０＋１３６＝２７６ 

 

答え ２７６㎝３ 

＜解答例＞ 

式 ４.５×８×１２＝４３２ 
４.５×３×７.５＝１０１.２５ 
４３２－１０１.２５＝３３０.７５ 

 
答え ３３０.７５㎝３ 

＜解答例＞ 

式 ２０×２２×５＝２２００ 
１０×４×５＝２００ 
２２００－２００＝２０００ 

 

答え ２０００ｍ３ 



 
 

 
 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

鬼っ子チャレンジテスト５年 １－⑨ ３．比例   名前（            ） 
 

 

１ たて５㎝，横６㎝の直方体の高さを変えたとき，高さと体積の関係を調べ

ましょう。 
高さ （㎝） １ ２ ３ ４ ア ６  

体積 （㎝３） ３０ ６０ ９０ １２０ １５０ イ  
 

（１）高さが１㎝，２㎝，…と１㎝ずつ増えていくと，体積は，どのように 

変わるでしょう。下の文で，正しいもの全てに，〇をつけましょう。 

（   ）高さが１ずつ増えると，体積は３０ずつ増えます。 

（   ）高さが２倍，３倍になると，体積も２倍，３倍になります。 

（  ）高さが変わっても，体積に変化はありません。 
 

（２）上の表のアとイに，あてはまる 

数を入れましょう。 
 

（３）次の文の（  ）に，言葉を入れましょう。 

   

 

 

 

（４）この直方体について，高さ○㎝，体積△㎝３として，○と△の関係を 

式に表しましょう。 

 

２ 次の表に数をかき入れ，２つの量が比例しているかどうか調べましょう。 
 

（１）１まい２kℊの板のまい数と重さ         （        ） 

 

板のまい数 □（まい） １ ２ ３ ４ ５ ６ 

重  さ  △（kℊ） ２      

 

（２）たての長さが５㎝の長方形の横の長さと面積（        ） 

 

横の長さ   □（㎝） １ ２ ３ ４ ５ ６ 

面  積   △（㎝２） ５      

 

（３）正方形の１辺の長さと面積        （         ） 

 

１辺の長さ □（㎝） １ ２ ３ ４ ５ ６ 

面 積   △（㎝２） １      
 

 

ア     イ     

 ２つの数量があって，一方の値が２倍，３倍，…になると，それにと

もなって，もう一方の値も，（     ）倍，（     ）倍，… になると

き，この２つの数量は，比例する といいます。 

 



鬼っ子チャレンジテスト５年 １－⑩ ３．比例   名前（            ） 
 

１ 下の問題について調べましょう。 

（１）横の長さが６㎝の長方形があります。横の長さはそのままで，たての 

長さが２㎝，３㎝，…と変わると，面積は，どのように変わるか，下の 

(  )に数を入れ，表に表してみましょう。 
 

【横の長さが６㎝の長方形の，たての長さと面積の関係】 
 

 

         ２倍 

                 【    】倍 

                        【    】倍 

（２）たての長さが２倍，３倍，…になると，面積はどのように変わるか 

上の【  】に，数を入れましょう。 
 

（３）たての長さが１㎝増えると，面積はどのように変わるでしょう。 

 

 

 

 

 

横６㎝ 
 

（４）たての長さを□㎝，面積を〇㎝２として， 

長方形の面積を求める式をかきましょう。 

横の長さは，６㎝と決まっています。 
 

（５）たての長さが５.５㎝のとき，面積は何㎝２になるでしょう。また， 

面積が５２.５㎝２になるのは，たての長さが何㎝のときですか。 

（４）の式を使ってときましょう。 
 

【たての長さ５.５㎝のときの面積】【面積が５２.５㎝２のときのたての長さ】 
 

式 ５.５×６＝３３       式 □×６＝５２.５ 

□＝５２.５÷６ 

□＝８.７５ 

         答え ３３㎝２           答え ８.７５㎝ 
 

（６）長方形の面積は，たての長さに比例しますか。 

 
 

 

た て（㎝） １ ２ ３ ４ ５ 

面 積（㎝２） ６ １２ １８ （    ） （    ） 

 

たて□㎝ 

たて１㎝ 

たての長さが１㎝増えると，

面積は（     ）ずつ 

増えます。 

 

 

２倍 
３倍 

４倍 



鬼っ子チャレンジテスト５年 １－⑪ ４．小数のかけ算 名前（         ） 
 

１ １m のねだんが８０円のリボンがあります。次の問題に答えましょう。 

（１）このリボンを３m 買うと，代金はいくらでしょう。 
 

式 ８０×３＝２４０            答え ２４０円 
 

（２）代金を求める式について（  ）に，言葉を入れて表してみましょう。 
 

（ １ｍのねだん ）× 長さ ＝ 代金 
 

（３）このリボンを２.３m 買うと，代金はいくらでしょう。 
 

式 ８０×２.３＝１８４           答え １８４円 
 

（４）（３）の計算の仕方を説明します。(    )に正しい数を入れましょう。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２ １ｍの重さが３７ℊの針金があります。この針金４.５ｍの重さを求めます。 

（１）４.５を１０倍して，整数にします。４５ｍの重さは，何ℊですか。 
 

式 ３７×４５＝１６６５           答え １６６５ℊ 
 

（２）(１)の答えは，４.５を１０倍した４５ｍの重さなので，１０で割って 

  
１

１０
の値にもどします。４.５ｍの重さは，何ℊですか。 答え １６６.５ℊ 

 

（３）次の(  )に，数字や言葉を入れて，計算の仕方を説明しましょう。 
 

   ３７×４.５ ＝ ３７×(    )÷１０ 

         ＝ (      )÷１０ 

         ＝ (      ) 
 

★３７×４.５は，次のように計算します。 

       ３ ７                ３７ 

     × ４.５  （    ）倍する   × ４５ 

      １８ ５               １８５ 

     １４８                １４８  

     １６６.５  １０で（    ）   １６６５ 

 

説明Ａ 長さが２.３で小数なので，０.１ｍの代金を求めて，その２３こ分の
１

１０
 

金額を計算すればよいので，まず，０.１ｍ分の値段を求めるため， 

８０の 
１

１０
 の値を求める。８０円の 

１

１０
 は，(   )円です。したが 

って，式は，８×(    )で，答えは，(     )円となる。 

説明Ｂ 小数を１０倍して整数にし，後から 
１

１０
 にする。まず，２３ｍの代金 

を求めて，その
１

１０
を求める。２３ｍの代金は，(    )×(    )で 

     (      )円だから，答えは，その
１

１０
で，(     ) 円となる。 



鬼っ子チャレンジテスト５年 １－⑫ ４．小数のかけ算  名前（        ） 
 

 

小数に小数をかける筆算（２.１４×３.８）のしかた 

 

２．１ ４   右へ２けた 

×  ３．８   右へ１けた 

１ ７ １ ２  あわせて３ 

６ ４ ２ 

８．１ ３ ２   左へ３けた 

 

１ 筆算で計算しましょう。 
 

（１）        （２）        （３） 

  ２.３         １.８４         ３.９ 

×  ３.６      ×  ０.７５      ×  ２.３ 

１ ３ ８         ９ ２０       １ １ ７ 

６ ９        １ ２８ ８        ７ ８  

     ８.２ ８      １.３８ ００       ８.９ ７ 
 

（４）        （５）        （６） 

  ９.２         ３.６ ７         ７.０ ３ 

×  ０.８      ×    ２.４      ×    ０.９ 

     ７.３ ６       １ ４ ６ ８       ６.３ ２ ７ 

                 ７ ３ ４ 

                 ８.８ ０ ８ 
 

（７）        （８）        （９） 

       ２.４ ６        ６ ０.２         ０.３ ２ 

    ×    ６.８     ×  ９.５ ４      ×    ２.９ 

     １ ９ ６ ８      ２ ４ ０ ８         ２ ８ ８ 

    １４ ７ ６       ３０ １ ０           ６ ４ 

    １６.７ ２ ８    ５４１ ８           ０.９ ２ ８ 

                ５７４.３ ０ ８ 
 

２ １ｍの重さが１.８kℊのパイプがあります。このパイプ４.２ｍの重さは， 

何 kℊでしょうか。 

                               １.８ 

式 １.８×４.２＝７.５６               ×  ４.２ 

                               ３ ６ 

                 答え ７.５６kℊ     ７ ２ 

                             ７.５ ６ 

 

 

① 整数のかけ算の筆算と同じように 

右にそろえてかく。 

② 小数点がないものとして計算する。 

③ 積の小数点から下のけた数は，かけ

られる数とかける数の小数点から

下のけた数の和にする。 

 



鬼っ子チャレンジテスト５年 １－⑬ ４．小数のかけ算  名前（        ） 
 

１ 次の計算をしましょう。 

（１）２４×３.７   （２）１５×６.７   （３）１９×０.４ 

     ２ ４         １ ５         １ ９ 

   × ３.７       × ６.７       × ０.４ 

    １６ ８        １０ ５         ７.６ 

７２          ９０ 

    ８８.８       １００.５ 
 

（４）１３７×１.５  （５）８７５×１.２  （６）７×１.６ 

     １３ ７        ８７ ５          ７ 

   ×  １.５      ×  １.２      × １.６ 

     ６８ ５       １７５ ０        ４ ２ 

    １３７         ８７５          ７ 

    ２０５.５      １０５０.０       １１.２ 
 

（７）６×０.８    （８）８×９.５    （９）４×２.５ 

       ６           ８           ４ 

   × ０.８       × ９.５       × ２.５ 

     ４.８         ４ ０         ２ ０ 

                ７２           ８ 

                ７６.０        １０.０ 
 

２ 次の計算をしましょう。 

（１）４.８×１.３   （２）３.３×０.７   （３）２.７×２.６ 

      ４.８          ３.３          ２.７ 

   ×  １.３       ×  ０.７       ×  ２.６ 

    １ ４ ４        ２.３ １        １ ６ ２ 

    ４ ８                       ５ ４ 

    ６.２ ４                     ７.０ ２ 
 

（４）６.１×０.９   （５）５.２×０.６   （６）３.７×１.５ 

      ６.１          ５.２          ３.７ 

   ×  ０.９       ×  ０.６       ×  １.５ 

    ５.４ ９        ３.１ ２        １ ８ ５ 

                              ３ ７ 

                              ５.５５ 
 

（７）１.２×３.４   （８）４.３×８.５   （９）１.４×９.３ 

      １.２          ４.３          １.４ 

   ×  ３.４       ×  ８.５       ×  ９.３ 

      ４ ８        ２ １ ５          ４ ２ 

    ３ ６         ３４ ４         １２ ６ 

    ４.０ ８       ３６.５ ５       １３.０ ２ 

 



７.４cm 

１.８cm 

３.２cm 

鬼っ子チャレンジテスト５年 １－⑭ ４．小数のかけ算  名前（        ） 
 

１ 次の計算をしましょう。 

（１）２ ４×５.３  （２）８.３×３.５  （３）３.２４×２.３ 

      ２ ４         ８.３         ３.２ ４ 

    × ５.３      ×  ３.５      ×    ２.３ 

      ７ ２       ４ １ ５         ９ ７ ２ 

    １２０        ２４ ９         ６ ４ ８ 

    １２７.２      ２９.０ ５       ７.４ ５ ２ 

（４）３.４６×７.５ （５）２.７×１.４８ （６）０.３×３.０５ 

      ３.４ ６          ２.７           ０.３ 

   ×    ７.５     ×  １.４ ８      ×  ３.０ ５ 

    １ ７ ３ ０        ２ １ ６           １ ５ 

   ２４ ２ ２        １ ０ ８             ０ 

   ２５.９ ５ ０      ２ ７             ９ 

                 ３.９ ９ ６       ０.９ １ ５ 
 

２ 次の計算をしましょう。 

（１）０.８×０.３  （２）０.４５×０.３ （３）０.７×０.６７ 

      ０.８         ０.４ ５           ０.７ 

   ×  ０.３      ×    ０.３      ×  ０.６ ７ 

    ０.２ ４       ０.１ ３ ５           ４ ９ 

                            ４ ２ 

                          ０.４ ６ ９ 
 

３ 計算のきまりを使って，くふうして計算しましょう。 

（１） ７.２×２.５×８     （２） ９.６×８.６＋９.６×１.４ 

＝７.２×（２.５×８）      ＝９.６×（８.６＋１.４） 

＝７.２×２０          ＝９.６×１０ 

＝１４４            ＝９６ 

（３） ６.４×２.３＋３.６×２.３ （４） ５.８×０.９ 

＝（６.４＋３.６）×２.３     ＝５.８×（１－０.１） 

＝１０×２.３          ＝（５.８×１）－（５.８×０.１） 

＝２３             ＝５.８－０.５８＝５.２２ 
 

４ 積がかけられる数より小さくなる式をすべて選びましょう。 

㋐２６×１.２ ㋑３８×０.９ ㋒０.８５×０.６２ ㋓０.０７×２.０１ 
 

答え （  ㋑ ㋒  ） 
 

５ 右のような長方形の面積をくふうして求めましょう。 

 

式 （１.８＋３.２）×７.４＝５×７.４＝３７ 

答え ３７cm２ 

 

  



鬼っ子チャレンジテスト５年 １－⑮ ４．小数のかけ算  名前（        ） 
 

 

あきこさんは、１２×２.５の計算のしかたを次のように考えました。 

 

１２×２.５＝ ☐ 

 

 

１２×２５＝３００ 

 

 

 ①あきこさんは、どのようなきまりをつかったのか答えましょう。 

 

          

整数に直して計算するために、２.５を１０倍したので、商も 

１０倍となる。正しい商は、１０倍された商を１０分の１にした 

ものとなる。 

 

 

 

 

 

②たかしさんは、あきこさんの考えを見て、次のように言っています 

 

１０ではなく４をかけても、整数の計算に 

なおすことができるんじゃないかな。 

 

  たかしさんの考え方をつかって、、１２×２.５の計算をしましょう。 

 

     ２.５に４をかけて１０として、１２×１０を計算する。 

     商は１２０となり、この１２０を４分の１にして、商を 

     求めると、１２０÷１/４＝３０ 

     商は３０となる。 

                

 

 

 

 

 

10 倍 10 倍 １

��
 

 

あきこ 

 

 

たかし 

 



鬼っ子チャレンジテスト５年 １－⑯ ５．小数のわり算  名前（        ） 
 

 

１ 次の問題を考えましょう。 

（１）３ｍで２７０円のリボンは，１ｍではいくらでしょう。 

 
  ０                                                    ねだん (円) 
 

 

    ０         １         ２         ３     長さ（ｍ） 
 

   式 ２７０÷３＝９０ 

答え ９０円 
 

（２）５本で３００kℊの鉄の棒の，１本の重さを求めましょう。 

 

  ０                                     重さ（kℊ） 
 
  ０     １     ２      ３     ４     ５  本数（本） 
 

式 ３００÷５＝６０ 

答え ６０kℊ 
 

（３）１.２ｍで６０円のテープは，１ｍではいくらでしょう。 

     ０                                        □         ６０     ねだん（円） 
 

 

     ０                                        １        １.２    長さ（ｍ） 
 

式 □×１.２ ＝ ６０ 

□ ＝ ６０÷１.２        答え ５０円 
 

（４）０.６ｍで４８円のリボンは，１ｍではいくらでしょう。 

   ０                          ４８         □     ねだん（円） 

    

   ０              ０.６               １     長さ（ｍ） 
 

式 □×０.６ ＝ ４８ 

        □ ＝ ４８÷０.６        答え ８０円 
 

２ 次の【  】の中に，＝，＞，＜ を入れましょう。 

 

 

 

 

 

 

 

   

２７０円  

３００kℊ  

わる数と商の大きさの関係は，次のようになります。 

わる数＞１のとき，商【 ＜ 】わられる数 

わる数＝１のとき，商【 ＝ 】わられる数 

わる数＜１のとき，商【 ＞ 】わられる数 



② 

鬼っ子チャレンジテスト５年 １－⑰ ５．小数のわり算  名前（        ） 
 

 

１ 小数でわる計算のしかたについて，（   ）に言葉を入れましょう。 
 

         ５.２ ③ 

 ４.５. ２３.４. 

   ①    ２２ ５    

         ９ ０ 

         ９ ０ 

        ０ 
 

２ 次の計算を筆算でしましょう。 （わり切れるまで計算しましょう。） 

（１）７.５６÷４.２  （２）３６.１８÷５.４  （３）７.４４÷０.４ 

  

  ４.２ ７.５６     ５.４ ３６.１８     ０.４  ７.４４ 

       ４ ２            ３２ ４           ４ 

       ３ ３ ６           ３ ７ ８          ３ ４ 

       ３ ３ ６           ３ ７ ８          ３ ２ 

           ０            ０          ２ ４ 

                               ２ ４ 

                                ０ 

（４）７.８８１÷２.１３（５）９.９８４÷３.８４ （６）１６.８２÷０.２９ 

  

  ２.１３ ７.８８１   ３.８４  ９.９８４   ０.２９  １６.８２ 

        ６ ３９           ７ ６８           １４ ５ 

        １ ４９ １         ２ ３０ ４          ２ ３２ 

        １ ４９ １         ２ ３０ ４          ２ ３２ 

             ０              ０             ０ 

（７）３８.５÷３.５  （８）１÷０.８     （９）１０÷０.８ 

  

   ３.５ ３８.５     ０.８  １       ０.８ １０ 

        ３５               ８             ８ 

         ３ ５             ２ ０           ２ ０ 

         ３ ５             １ ６           １ ６ 

           ０               ４０            ４ ０ 

                     ４０            ４ ０ 

                      ０            ０ 

３ ２.５ｍのリボンを１人に０.５ｍずつ配ります。 

何人に配ることができるでしょう。 
 

式 ２.５÷０.５＝５ 

答え ５人 
 

①わる数の小数点を（   ）に移して，整数に 

する。 

②わられる数の小数点も，（   ）の小数点と 

同じけた数だけ（   ）に移す。 

③わる数が整数のときと同じように計算し， 

（   ）の小数点は,わられる数の右に移した 

小数点にそろえてうつ。 

     ５ 

０.５ ２.５ 

    ２ ５ 

     ０ 



鬼っ子チャレンジテスト５年 １－⑱ ５．小数のわり算  名前（        ） 
 

 

１ 次の計算を筆算でしましょう。 

（１）２８.８６÷３.９  （２）６１.２÷０.９  （３）６５５.２÷７２ 

         ７.４           ６ ８           ９.１ 

 ３.９. ２８.８.６     ０.９. ６１.２.     ７２ ６５５.２ 

      ２７ ３            ５４           ６４８ 

       １ ５ ６           ７ ２           ７ ２ 

       １ ５ ６           ７ ２           ７ ２ 

           ０             ０             ０ 

（４）１０.８÷４.５  （５）５０.８２÷７.７ （６）４３.０２６÷７.１ 

          ２.４            ６.６           ６.０６ 

  ４.５. １０.８.     ７.７. ５０.８.２   ７.１. ４３.０.２６ 

        ９ ０           ４６ ２          ４２ ６ 

        １ ８ ０          ４ ６ ２           ４ ２ 

        １ ８ ０          ４ ６ ２          ０ 

         ０           ０         ４ ２６ 

                              ４ ２６ 

                                ０ 

（７）４８.３６÷９.３（８）２８５.４２÷１４.２（９）６６７.０８÷４３.６ 

         ５.２           ２ ０.１           １ ５.３ 

 ９.３. ４８.３.６   １４.２. ２８５.４.２   ４３.６. ６６７.０.８ 

      ４６ ５          ２８４          ４３６ 

       １ ８ ６          １ ４          ２３１ ０ 

       １ ８ ６           ０         ２１８ ０ 

        ０          １ ４ ２         １３ ０ ８ 

                  １ ４ ２         １３ ０ ８ 

                     ０            ０ 

２ ある数を４.５でわる計算を，まちがえて４.５を 

かけてしまい，答えが１１.３４になりました。 
 

（１）ある数は，いくつでしょうか。 
 

式 □×４.５＝１１.３４ 

        □＝１１.３４÷４.５ 

        □＝２.５２ 

                 答え ２.５２ 
 

（２）このわり算を正しく計算しましょう。 
 

式 ２.５２÷４.５＝０.５６ 

 

                 答え ０.５６ 
 

      ２.５２ 

４.５ １１.３.４ 

     ９ ０ 

     ２ ３ ４ 

     ２ ２ ５ 

         ９０ 

         ９０ 

          ０ 

     ０.５６ 

４.５ ２.５.２ 

    ２ ２ ５ 

      ２ ７０ 

      ２ ７０ 

        ０ 



鬼っ子チャレンジテスト５年 １－⑲ ５．小数のわり算  名前（        ） 
 

１ 次の計算を筆算でしましょう。 

（１）１５.９６÷４.２ （２）１３.００５÷５.１ （３）１０.２４÷３.２ 

         ３.８            ２.５５            ３.２ 

 ４.２. １５.９.６    ５.１. １３.０.０５    ３.２. １０.２.４ 

      １２ ６           １０ ２             ９ ６ 

       ３ ３ ６          ２ ８ ０           ６ ４ 

       ３ ３ ６          ２ ５ ５           ６ ４ 

        ０          ２ ５５           ０ 

                   ２ ５５ 

                     ０ 

（４）１０５.２１÷２.１ （５）７４.１１２÷３.８４ （６）２５.３１７÷０.２９ 

       ５ ０.１            １９.３            ８７.３ 

２.１. １０５.２.１   ３.８４. ７４.１１.２   ０.２９. ２５.３１.７ 

     １０５             ３８ ４            ２３ ２ 

       ２          ３５ ７１          ２ １１ 

       ０          ３４ ５６          ２ ０３ 

       ２ １         １ １５ ２           ８ ７ 

       ２ １         １ １５ ２           ８ ７ 

        ０            ０            ０ 

（７）１０１.６６÷７８.２ （８）９３３.３÷１５.３ （９）３３７４.３÷８２.３ 

          １.３           ６ １             ４ １ 

７８.２. １０１.６.６   １５.３. ９３３.３.   ８２.３. ３３７４.３. 

       ７８ ２           ９１８            ３２９２ 

       ２３ ４ ６          １５ ３            ８２ ３ 

       ２３ ４ ６          １５ ３            ８２ ３ 

         ０           ０            ０ 

（10） ３÷０.４    （11） ６.２÷０.５    （12） １４.３÷２.５ 

        ７.５          １ ２.４             ５.７２ 

 ０.４. ３.０.      ０.５. ６.２.      ２.５. １４.３. 

      ２ ８            ５              １２ ５ 

        ２ ０          １ ２             １ ８ ０ 

        ２ ０          １ ０             １ ７ ５ 

          ０            ２ ０               ５０ 

                       ２ ０               ５０ 

                         ０                ０ 

２ 商がわられる数より大きくなる式をすべて選びましょう。 
 

㋐ ６８÷２.５ ㋑ ５.６÷０.７ ㋒ ０.９÷１２ ㋓ ０.４÷０.０２ 

    答え （  ㋑ ・ ㋓  ） 

 



鬼っ子チャレンジテスト５年 １－⑳ ５．小数のわり算  名前（        ） 
 

１ 次の計算をしましょう。商は１の位まで求めて，あまりも出しましょう。 
 

（１）４.９÷２.３  （２）１７.５÷９.６   （３）３４０÷７.２ 

        ２…０.３          １…７.９         ４ ７…１.６ 

 ２.３. ４.９.     ９.６. １７.５.     ７.２. ３４０.０. 

      ４ ６            ９ ６           ２８８ 

     ０.３           ７.９           ５２ ０ 

                            ５０ ４ 

                             １.６ 
 

 

（４）１ ４÷２.３  （５）２.６÷１.２    （６）４２÷５.７ 

         ６…０.２        ２…０.２           ７…２.１ 

 ２.３. １４.０.    １.２. ２.６.      ５.７. ４２.０. 

     １３ ８        ２ ４          ３９ ９ 

      ０.２        ０.２           ２.１ 
 

 

（７）７.４÷２.４  （８）５.３÷１.９    （９）４４.８÷２.７ 

      ３…０.２       ２…１.５        １ ６…１.６ 

 ２.４. ７.４.     １.９. ５.３.      ２.７. ４４.８. 

      ７ ２           ３ ８            ２７ 

      ０.２           １.５            １７ ８ 

                           １６ ２ 

                            １.６ 
 

 

（10）６ ２÷３.４  （11）６.２÷０.７    （12）１４.３÷２.４ 

       １ ８…０.８         ８…０.６          ５…２.３ 

 ３.４. ６２.０.     ０.７. ６.２.     ２.４. １４.３. 

      ３４             ５ ６           １２ ０ 

      ２８ ０           ０.６            ２.３ 

      ２７ ２ 

       ０.８ 
 

 

２ ９.４７ｍのテープを１.２ｍずつ切っていきます。１.２ｍのテープは， 

何本できて，何ｍあまるでしょうか。 
 

式 ９.４７÷１.２＝７あまり１.０７ 
 

 

答え ７本できて，１.０７ｍあまる 
 

 

      ７ 

１.２ ９.４.７ 

    ８ ４ 

    １.０ ７ 



鬼っ子チャレンジテスト５年 １－㉑ ５．小数のわり算  名前（        ） 
 

１ ６.２ｍのロープの重さをはかったら，３.８kℊでした。このロープ１ｍの 

重さは，約何 kℊでしょうか。商は四捨五入
ししゃごにゅう

して，上から２けたのがい数で 
 

求めましょう。 
 

式 ３.８÷６.２＝０.６１２… 

 

 

答え 約０.６１kℊ 

 
 

２ ８５.４ｍのロープを７.５ｍずつ切っていきます。７.５ｍのロープは， 

何本できて，何ｍあまるでしょうか。 
 

式 ８５.４÷７.５＝１１あまり２.９ 

 

答え １１本できて， 

２.９ｍあまる。 
 

３ Ａ町の面積は１３.８km２です。これはＢ町の面積の０.６倍です。Ｂ町の 

面積は，何 km２でしょうか。 

 

 

 

 

式 １３.８÷０.６＝２３ 

答え ２３km２ 
 

４ 西山トンネルの長さは１.４km，東山トンネルの長さは３.５km あります。 

（１）西山トンネルの長さは，東山トンネルの長さの何倍でしょうか。 

 

 

 

式 １.４÷３.５＝０.４ 

答え ０.４倍 
 

（２）東山トンネルの長さは，西山トンネルの長さの何倍でしょうか。 

 

 

 

式 ３.５÷１.４＝２.５ 

答え ２.５倍 

 

      ０.６１２… 

６.２ ３.８.０ 

    ３ ７ ２ 

        ８０ 

        ６２ 

        １８０ 

        １２４ 
         ５６ 

     １ １ 

７.５ ８５.４. 

    ７５  

    １０ ４ 

     ７ ５ 

     ２.９ 

０            １３.８           □     （km２） 

 

 

０              ０.６           １     （倍） 

     ２ ３ 

０.６ １３.８. 

    １２  

     １ ８ 

     １ ８ 

       ０ 

０     １.４      ３.５     （km） 

 

０      □        １      （倍） 

      ０.４ 

３.５ １.４. 

      ０ 

    １ ４ ０ 

    １ ４ ０ 

        ０ 

０     １.４      ３.５     （km） 

 

０      １        □      （倍） 

      ２.５ 

１.４ ３.５. 

    ２ ８ 

      ７ ０ 

      ７ ０ 

        ０ 



鬼っ子チャレンジテスト５年 １－㉒  ６．割合(１)  名前（           ） 

 
 

 

１ 桜さんはチョコレートを４個食べました。妹はチョコレートを１０個 

食べました。 
  ０           桜４                  妹１０    （個） 

   
  ０           １                                  （ ？ ）  （倍） 

 

（１）妹が食べたチョコレートの数は、桜さんの食べたチョコレートの 

  何倍になりますか。 

                   答え 

 
 

（２）桜さんが食べたチョコレートは、妹の食べたチョコレートの 

  何倍になりますか。 

                   答え 

 

 

 ２ 長さのちがう赤、青、黄の紙テープがあります。 

   青のテープは、赤の 

テープの１.７５倍の 

長さです。黄のテープは 

赤のテープの０.７倍の 

長さです。 

   ３本の紙テープの長さ 

  について考えましょう。                                                                                     

 

  （１）赤のテープの長さが２ｍのとき、青と黄のテープの長さは、 

    それぞれ何ｍになりますか。 

 

     青               黄 

 

 

  （２）赤のテープの長さが０.８ｍのとき、青と黄のテープの長さは、 

    それぞれ何ｍになりますか。 

 

          青               黄 

 

青 

赤 

黄 

０ 0.7 １ 1.75 
(倍) 



鬼っ子チャレンジテスト５年 １－㉓  ６．割合(１)  名前（           ） 

 
 

 

 １ 下のテープ図で、青や黄の長さをきめて、のこりのテープの長さを 

  求めましょう。 

 

（１）青の長さが２.１ｍ 

  のとき、赤と黄の 

  テープの長さは 

    それぞれ何ｍに 

    なりますか。 
                                                                                       

     赤               黄 

 

 

  （２）黄のテープの長さが２.１ｍのとき、赤と青のテープの長さは、 

    それぞれ何ｍになりますか。 

 

          赤               青 

 

  

２ 全体の面積が３０００ｍ２の森林公園があります。 

  公園全体の面積の０.６倍がエゾマツ林
りん

で、エゾマツ林の面積の０.３倍が 

 しばふの面積です。 

  しばふの面積は何ｍ２ですか。 

 

 

  

 

 

 

 

 

                    答え 

 

青 

赤 

黄 

０ 0.7 １ 1.75 
(倍) 

全 体 エゾマツ しばふ 
０.６倍 ０.３倍 

？ 倍 

 



鬼っ子チャレンジテスト５年 １－㉔ ５．割合（１）  名前（        ） 
 

１ 次の問題に答えましょう。 

（１） ３色のリボンがあります。赤いリボンは１.５ｍ，ピンクのリボンは 

赤のリボンの２倍の長さ，白のリボンは，赤のリボンの長さの０.８倍 

の長さです。ピンクと白のリボンの長さを求めます。 

自分の考えを図に表してから，式を立てて答えを求めましょう。 

 

 

 

 

 

 

 

（２） 右の表のような長さのロープがあります。 

アのロープの長さをもとにすると，イ，ウの 

ロープの長さは，それぞれ何倍ですか。 

＜イのロープ＞ 式 

                                   答え 

＜ウのロープ＞  式 

                  答え 
 

 

（３） かなさんの家には生後１０日の犬がいます。今の体重は６３０ℊです。 

生まれたときの体重の１.５倍です。生まれたときの犬の体重は，何ℊで 

しょう。求め方を図に表して考えましょう。 

＜図＞ 
 

 

 

 

 

 

（４）さとしさんのえんぴつの長さは１１.７㎝です。これはゆみこさんの 

   えんぴつの長さの０.９倍にあたります。 

   ①ゆみこさんのえんぴつの長さは何㎝ですか。 

                            １３cm 

 

   ②求めた長さは、どのようにして確かめればよいですか。 

 

    求めたゆみこさんのえんぴつの長さを０.９倍するとよい。 

 

＜解答例＞ 

  白             ？ｍ 

  赤                １.５ｍ 

ピンク               ？ｍ 

   ０      0.8 １      ２ (倍) 

[ピンク] 式 

         答え 
 

[白]   式 

         答え 

ロープの長さ 

 長 さ（ｍ） 

ア  ５ 

イ １５ 

ウ  ３ 

 

式 
 

答え 

＜図＞ 

 

 



鬼っ子チャレンジテスト５年 １－㉕ ７．合同な図形  名前（         ） 
 

 

１ 次の文の（  ）に合う言葉を入れましょう。 

 

 

 

 

 

 

 

２ ある三角形と合同な三角形をかこうとしています。次の３人の方法で三角

形をかいてみましょう。  からはみ出ないようにかいてみましょう。 
 

広子さんの方法 
 

  ３つの辺の長さ 

   ８㎝ ５㎝ ７㎝ 
 

※下の方に１番長い辺を 

かくといいね！ 

 

◇定規とコンパス 

 

 

さくらさんの方法 
 

  ２つの辺の長さ 

８㎝ ５㎝ 

  その間の角の大きさ 

６０° 

※長い辺を下にかくと 

いいね！ 

   ◇定規と分度器 
 

 

大地さんの方法 
 

  １つの辺の長さ 

 ８㎝ 

  その両はしの角の大きさ 

   ６０°３８° 

※８㎝の辺を下にかくと 

いいね！ 

   ◇定規と分度器 

 
 

 

３８° ６０° 

７㎝ ５㎝ 

８㎝ 

 

 

 

 ぴったり重ね合わせることのできる２つの図形は，（     ）で

あるといいます。 

 （     ）な図形では，対応する辺の長さは等しく，対応する角

の大きさも（     ）なっています。 



鬼っ子チャレンジテスト５年 １－㉖ ７．合同な図形  名前（         ） 
 

１ 次の２つの四角形は，合同です。対応する頂点，辺，角をすべてかきま 

しょう。 
 

     Ａ      Ｄ     ア  ・辺ＡＢに対応する辺（ 辺ウエ ） 

                    ・辺アエに対応する辺（ 辺ＣＢ ） 

Ｂ                   ・辺ＤＡに対応する辺（ 辺イウ ） 

                  エ  ・辺アイに対応する辺（ 辺ＣＤ ） 

                    ・角Ｂに対応する角 （ 角エ  ） 

Ｃ     イ       ウ      ・角イに対応する角 （ 角Ｄ  ） 

 

２ 下の三角形と合同な三角形をかきましょう。 
 

（１）              （２） 

   Ａ             Ｄ 

 

４㎝          ４㎝ 

                    ２.５㎝ 

 

     Ｂ                Ｃ     Ｅ              Ｆ 

６.８㎝                ５.５㎝ 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

３ 必要な辺の長さや，角の大きさをはかり，下の三角形と合同な三角形をか

きましょう。 
 

 

 

              ア 

 

 

 

 

 

  イ               ウ 

 

 

 

 

 

 

±１°１㎜の誤差で正解とします。 

 

 

 

 

 

±１°１㎜の誤差で正解とします。 

 

 

 

 

 

 

±１°１㎜で正解とします。 

２５° 



鬼っ子チャレンジテスト５年 １－㉗ ７．合同な図形  名前（         ） 
 

 

１ 下の平行四辺形について考えましょう。 

（１） 対角線を１本ひきましょう。 

（２） 対角線をひいたときにできる２つの 

三角形の辺や角の大きさをくらべると、 

２つの三角形は合同といえるでしょう 

か。下の    に答えましょう。 

                                     
 

 ※２つの三角形は，合同と いえる・いえない （どちらかに ○ ） 

  理由は， 
 

 

 

２ 平行四辺形に２本の対角線をひいたときにできる４つの三角形が，合同か

どうか調べましょう。 
 

（１）対角線を２本ひきましょう。 
 

（２）４つの三角形の辺や角の大きさを 

   くらべると、４つの三角形は合同と 

   いえるでしょうか。下の   に 

   理由もかきましょう。 

 

 

 

 
 

 

３ ひし形について調べましょう。 
 

（１）下のひし形に，対角線を２本ひきましょう。 
 

（２）対角線はどのように交わっていますか。 
 

                           ■ 直角に交わっている。 

 

                     （３）２本の対角線をひいてできる 

三角形の辺の長さや角の大きさ 

を調べて，合同かどうか確かめ 

ましょう。 
 

■ ４つの三角形は合同である 

 

 

 



鬼っ子チャレンジテスト５年 １－㉘ ７．合同な図形  名前（         ） 
 

 

１ 下の２つの四角形は，合同です。（1）から（3）について答えましょう。 
 

ア  10 ㎝ エ          カ                ケ 

             30 ㎝ 

20 ㎝ 

 

 

イ                 ウ         キ     ク 

        45 ㎝ 
 

（１）辺アイに対応する辺は，どれでしょう。 （ ■ 辺クケ ） 
 

（２）角エに対応する角は，どれでしょう。  （ ■ 角キ  ） 
 

（３）辺カケは，何㎝でしょう。       （ ■ ４５㎝ ） 

 
 

２ 下の三角形ＡＢＣと合同な三角形をかきましょう。必要な辺の長さや角の

大きさを測ってかきましょう。また，下の三角形ＤＥＦと合同な三角形は，

コンパスとものさしを使ってかきましょう。 
 

（１） Ａ 

 

 

 

 

 

 

 

    Ｂ               Ｃ 
 

 

 

（２）     Ｄ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   Ｅ                     F 
 

 

 



 

鬼っ子チャレンジテスト５年 １－㉙ ７．合同な図形  名前（        ） 
 

 

１ 三角形の角について，次の文の（   ）に言葉を入れましょう。 

 

（１）三角形の３つの角の大きさの和は，（ ■１８０°）です。 

 

（２）四角形の４つの角の大きさの和は，（ ■３６０°）です。 
 

２ 下の（１）三角形の①，（２）の四角形の②，（３）台形の③，（４）直角三

角形の④の角度は，それぞれ何度でしょう。計算で求めましょう。 

 

（１）                  （２） 

               90°                120° 

 

           30°                   50°     70° 

 

（３）                  （４） 

 

130° 

       40°    50°                 20° 

 

 

①（ ■６０°）②（ ■１２０°）③（ ■１４０°）④（ ■７０°） 
 

３ 五角形や六角形を三角形に分けて，角の大きさの和を求めましょう。 

 

 

 

 

 

 

 

【五角形】            【六角形】 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・五角形は，三角形（ ■３つ ）に分けられ

ます。 

 

・三角形の角の大きさの和は，１８０°な 

ので，１８０×（■３）＝（■５４０） 

 

・五角形の角の大きさの和は， 

（ ■５４０°）です。 

・六角形は，三角形（ ■４つ ）に分けられ

ます。 

 

・三角形の角の大きさの和は，１８０°な 

ので，１８０×（■４）＝（■７２０） 

 

・六角形の角の大きさの和は， 

（ ■７２０°）です。 

① 

② 

③ ④ 



鬼っ子チャレンジテスト５年 １－㉚ ７．合同な図形  名前（        ） 
 

 

１ 下の（１）から（４）の三角形を紙で２つずつ，つくります。この２つを，

うら返さないで，一番長い辺どうしを合わせて形をつくります。それぞれ，ど

んな形ができますか。 
 

＜例＞                  （１） 

 

 

 

 

三角形                 直角二等辺三角形 

 

（２）             （３）          （４） 

 

 

 

 

 

二等辺三角形          二等辺三角形       直角三角形 

 

 

（答えは２つあります） 

 

２ 次の三角形や四角形のアイウの角度は，何度ですか。 

 

                ウ 120° 

80° 

ア    65°  イ                          60°   60° 

 

    ア（ ■１１５° ） イ（ ■３５° ） ウ（ ■１２０° ） 

 

３ 下の三角形はアの角の大きさが１１０°の二等辺三角形です。イとウの角

の大きさを計算でもとめましょう。 

 

ア 

 

110° 

 

イ            ウ 

 

 

 

 

１番長い辺 

平行四辺形 ■正方形 

■平行四辺形 

■四角形 ■ひし形 ■長方形 

※二等辺三角形の底角は等しいので、 
 

■１８０－１１０＝７０ 

７０÷２＝３５ 
 

答え ■ ３５° 

 



鬼っ子チャレンジテスト５年 １－㉛ ７．合同な図形   名前（      ） 
 

 

５ 四角形の角の大きさの和を、いろいろな方法で求めます。 

  次の式に合う図、下の○あ から○う の中から選びましょう。 
 

 ①１８０×２   ②１８０×３－１８０   ③１８０×４－３６０ 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

   ①   ○あ       ②   ○う         ③     ○い  

 
 

 

 

７ １本の対角線をひいてできた２つの三角形について、下のように説明しま

す。 

 

 平行四辺形に、１本の 

 対角線をひいてできた 

 ２つの三角形は、 

 合同ではありません。 

 対角線で折ると、ぴったり重ならないからです。 

 

  この説明は正しいですか。平行四辺形の性質
せいしつ

をつかって、そのわけを説明 

 しましょう。 
 

 

     正しくない。 

     平行四辺形では、向かい合う辺の長さは等しいので、 

１本の対角線をひいてできた２つの三角形は、 

対応する３辺の長さがそれぞれ等しい 
 

 

○あ  ○い  ○う  

   

 


